

ГАРФ, ф. 10084,

с/б к

конкр. упр. дел



№ 1, г. 32, кн. 11-12

Stamp: 10.07.92, 200702, with handwritten 'M' and '200702'.

МИНИСТЕРСТВО  
ТОРГОВЛИ И МАТЕРИАЛЬНЫХ РЕСУРСОВ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Министерство экономики Россий-  
ской Федерации

КОМИТЕТ ПО ХЛЕБОПРОДУКТАМ

Министерство торговли и матери-  
альных ресурсов Российской  
Федерации

117292, Москва, ГСП-7, ул. Кржижановского, 6  
Для телеграмм Роскомхлебопродукт  
113602 «Шабдар», 113513 «Силом»  
Тел. 129-66-00

20.07.92 № 01-23-93/2044

7126 (111)

На № ВМ-III-25573 от 10.07.92

О предложении Минсельхоза  
России по снижению объемов  
обязательных поставок зерна  
и маслосемян в государствен-  
ные ресурсы

Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, мотивируя структурными изменениями в сельскохозяйственном производстве и тем, что за текущее полугодие более чем в 2 раза увеличилось число фермерских хозяйств, ставит перед Правительством России вопрос об уменьшении объемов обязательных поставок в государственные фонды по зерну - на 4408 тыс. тонн, по маслосеменам - на 123 тыс. тонн, что соответственно меньше доведенных заданий на 15 и 11 процентов.

Комитет по хлебопродуктам считает, что оснований для снижения объемов обязательных поставок по зерновым и масличным культурам пока нет по следующим причинам:

1. По данным Минсельхоза и Госкомстата под зерновыми культурами занято 61,8 млн. га, что на уровне прошлого года. Валовой сбор зерна с этих площадей ожидается не менее 96 млн. тонн или на 4 млн. тонн больше, чем в 1991 году. Хороший урожай должны собрать на Северном Кавказе, Урале, в Сибири. Прошедшие дожди подправили зерновые в Центрально-Черноземном районе и Поволжье.

Об этом свидетельствуют первые итоги уборочных работ. На Северном Кавказе урожайность зерновых превышает прошлогоднюю почти на 3 центнера с гектара, Центрально-Черноземном - на 1,2 центнера, в Волгоградской области намолачивают по 20 центнеров с гектара.

12

Изучение обстановки в Северо-Кавказском районе, Оренбургской, Воронежской, Курской, Самарской, Саратовской и других областях России показывает, что валовых сборов зерна будет вполне достаточно для того, чтобы в предусмотренных объемах закрыть собственные потребности в зерне и обеспечить поставки его государству.

2. С января по май т.г. крестьянским (фермерским) хозяйствам передано 2,8 млн.га земель из общественного сектора, что составляет 4 процента пашни, занятой под зерновыми и зернобобовыми. Названные хозяйства согласно Указу Президента от 04.01.92 № 10 должны участвовать в формировании госресурсов, они обязаны продать государству четверть производимой продукции или при средней урожайности 15,5 ц/га около 1,1 млн. тонн зерна.

3. При решении поставленного вопроса необходимо учитывать, что обязательные поставки зерна в объеме 29,1 млн. тонн предусмотрены для удовлетворения неотложных государственных нужд в продовольственном обеспечении страны и почти в 2 раза ниже среднегодовых расходов зерна из госресурсов в предшествующие годы.)

Практика снижения объема поставок зерна в госресурсы в 1991 году показала несостоятельность таких мер и объективных оснований для её возрождения в текущем году не имеется.

По отдельным хозяйствам, пострадавшим от стихийных бедствий, объемы обязательных поставок могут быть пересмотрены в установленном порядке по итогам обмолота зерновых.

Председатель Комитета

Л.С.Чешинский

Подготовлено Управлением закупок зерна и масличных культур

*И.М.Чекмезов*

И.М.Чекмезов

*Верно: [подпись]*

20.07.92г.

*Послано 1-е и 2-е экз.*

*исполнено по указу И.М.Чекмезов*